STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
5 Razonamiento
del item
1 La opcidn A Para determinar qué desigualdad (una oracién numérica en la que un

es correcta

simbolo de desigualdad tal como > [mayor que] o < [menor que] indica
que dos cantidades no son iguales) o ecuacién (una oracién numérica
en la que un signo de igualdad [=] indica que los dos lados tienen el
mismo valor) es verdadera, el estudiante pudo haber reconocido que el
numerador (nimero de arriba de la barra de la fraccién) de las
fracciones era el mismo nimero, 2, por lo que tenia que haber
comparado los denominadores (nimeros debajo de la barra de la
fraccidn). El denominador indica el nimero total de partes iguales en el

2. . 2. .
entero, por lo que ; tiene cuatro partes iguales y - tiene seis partes

iguales. Una fraccidn que representa 2 de 4 partes iguales de un entero
es mayor que una fraccién que representa 2 de 6 partes iguales de un

2 2 . .
entero; por lo tanto, 5 €S mayor que —. Esta es una manera eficaz de

resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para
resolver el problema correctamente.

La opcion
B es incorrecta

El estudiante probablemente observo sélo los numeradores de las dos
fracciones, los cuales equivalen a 2, reconocid que eran los mismos y
por eso considerd que las fracciones debian ser iguales sin determinar si
los denominadores eran los mismos. El estudiante debe enfocarse en
comparar los denominadores de fracciones para determinar si las
fracciones son iguales cuando los numeradores son los mismos.

La opcion
C es incorrecta

El estudiante probablemente observo sélo los numeradores de las dos
fracciones, los cuales equivalen a 2, reconocié que eran los mismos y
luego reconocid que los denominadores eran diferentes y por lo tanto
tenian que ser comparados. El estudiante pudo no haber considerado
que el denominador indica el nimero de partes iguales en el entero,
pudo haber reconocido que 6 es mayor que 4 y por eso pudo haber

. 2 2 .
determinado que - esmayor que .. El estudiante debe enfocarse en

comparar los denominadores de fracciones para determinar si las
fracciones son iguales cuando los numeradores son los mismos.

La opcidn
D es incorrecta

El estudiante probablemente observé sélo los numeradores de las dos
fracciones, las cuales equivalen a 2, reconocié que eran los mismos, y

luego reconocid que los denominadores eran diferentes y por lo tanto
tenian que ser comparados. El estudiante pudo no haber considerado

que el denominador indica el nimero de partes iguales en un entero y
pudo haber reconocido que 3 es menor que 8, y por eso pudo haber

. 2 2 .
determinado que 3 €s menor que .. El estudiante debe enfocarse en

comparar los denominadores de fracciones para determinar si las
fracciones son iguales cuando los numeradores son los mismos.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
5 Razonamiento
del item
2 |Laopcion D Para determinar el nimero de bolsas que necesita Lupita, el estudiante

es correcta

debid haberse dado cuenta de que los dulces se tenian que dividir en
partes iguales en las bolsas. El estudiante pudo haber calculado que
Lupita tiene que poner 2 dulces de los 26 dulces en cada una de las 13
bolsas para usar todos los dulces, porque 26 + 2 = 13. El estudiante
también pudo haber tachado 2 dulces en el dibujo hasta que no
quedaran dulces y haber contado el numero de veces que taché, 13.
Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se
pueden usar otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente no reconocié que los 26 dulces
necesitaban ser divididos en partes iguales y escogio el nimero de
dulces, 2, que iban en cada bolsa. El estudiante debe enfocarse en
determinar los pasos y cdlculos correctos para resolver un problema.

La opcion B
es incorrecta

El estudiante probablemente no entendié qué operacidn se tenia que
usar para resolver el problema y escogié la resta, por lo que calculé
26 — 2 = 24. El estudiante debe enfocarse en determinar la operacién
correcta a usar en un problema.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente no reconocié que los 26 dulces se tenian
que dividir entre 2, contd las 3 filas de dulces en el dibujo (sin reconocer
que la tercera fila no tenia el mismo niumero de dulces que las primeras
dos filas) y determind que cada fila de dulces se pondria en su propia
bolsa, lo que resulta en un total de 3 bolsas de dulces. El estudiante
debe enfocarse en determinar los pasos y cdlculos correctos para
resolver un problema.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
5 Razonamiento
del item
3 La opcidn Para determinar el drea (el nUmero de unidades cuadradas que cubren

D es correcta

una figura de dos dimensiones), el estudiante pudo haber usado la Clave
(cuadrado =1 pie cuadrado) para encontrar la unidad de medida y el
area a la que equivale una unidad cuadrada y luego contado 16
cuadrados sombreados en la cuadricula. El estudiante también pudo
haber dividido la figura en dos rectangulos y haber contado 12 + 4 =16
0 6 + 10 = 16. Esta es una manera eficaz de resolver el problema; sin
embargo, se pueden usar otros métodos para resolver el problema
correctamente.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente dividio la figura en dos rectangulos (uno
de 3 por 4 y uno de 2 por 2), contd 12 cuadrados en el rectangulo de 3 x
4 y no sumo los cuadrados del segundo rectangulo. El estudiante debe
enfocarse en entender cémo determinar el drea de una figura de dos
dimensiones contando todas las unidades cuadradas en la figura.

La opcién B
es incorrecta

El estudiante probablemente dividio la figura en dos rectangulos (uno
de 2 por 5y uno de 2 por 3), contd 10 cuadrados en el rectangulo de 2 x
5, y olvidd sumar los cuadrados del segundo rectangulo. El estudiante
debe enfocarse en entender cémo determinar el drea de una figura de
dos dimensiones contando todas las unidades cuadradas en la figura.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente incluyd los 4 cuadrados de la esquina

superior derecha de la figura para crear un rectangulo de 4 por 5, lo que
resulta en 20 pies cuadrados. El estudiante debe enfocarse en reconocer
qué cuadrados en la cuadricula forman la figura cuya area se

encontrara.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
4  |La opcion B Para determinar el modelo que se puede usar para encontrar el

es correcta

numero de imanes que se pusieron en cada gabinete, el estudiante
debid haber reconocido que el nimero dentro del segmento que esta
debajo del modelo, 32, representa el entero. El estudiante debié haber
entendido que un numero igual de esos 32 imanes se pusieron en 8
gabinetes y encontré el modelo con 8 secciones iguales.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente no reconocié ésta como una situacidn de
partes iguales y escogié un modelo que representa 32 x 8. El estudiante
debe enfocarse en determinar el entero y luego entender que el entero
estd dividido en secciones iguales que representan las partes del
entero.

La opcidn C
es incorrecta

El estudiante probablemente no reconocio partes iguales como una
division y escogié un modelo que representa 8 + 32. El estudiante debe
enfocarse en asociar grupos iguales con la divisién y determinar el
entero en un modelo.

La opciéon D
es incorrecta

El estudiante probablemente no reconocio partes iguales como una
division y escogié un modelo que representa 32 — 8. El estudiante debe
enfocarse en asociar grupos iguales con la divisién.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
5 |Laopcion C Para determinar los beneficios de ahorrar dinero (planificar con

es correcta

anticipacion los gastos futuros), el estudiante pudo haber reconocido
que deuda se refiere a la pérdida de dinero y que el interés se refiere al
porcentaje de dinero agregado a una compra. El estudiante también
pudo haber reconocido la diferencia entre gastar dinero y ahorrar
dinero. El estudiante debié haber reconocido que prepararse para
pagar la universidad es una situacién en la que se ahorra dinero para un
propésito especifico.

La opcidn E
es correcta

Para determinar los beneficios de ahorrar dinero, el estudiante pudo
haber reconocido que deuda se refiere a la pérdida de dinero y que
interés se refiere al porcentaje de dinero agregado a una compra. El
estudiante también pudo haber reconocido la diferencia entre gastar
dinero y ahorrar dinero. El estudiante debid haber reconocido que las
necesidades inesperadas son situaciones en las que el consumidor no
espera tener que hacer un gasto y necesitara tener dinero ahorrado.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente no reconocié que deuda es el dinero que
el consumidor le debe a otra persona, lo que supone una pérdida de
dinero para el consumidor. El estudiante debe enfocarse en entender
gué situaciones agregan dinero a una cuenta y qué situaciones restan
dinero de una cuenta.

La opcidn B
es incorrecta

El estudiante probablemente no entendié el significado de interés en
esta situacion y consideré que ganar interés en una cuenta de banco
agrega dinero a una cuenta; por lo tanto, el estudiante probablemente
concluyd que el aumento de interés en un recibo mensual también
debe agregar dinero a una cuenta. El estudiante debe enfocarse en
entender la diferencia entre ganar interés y pagar interés.

La opcion D
es incorrecta

El estudiante probablemente no reconocié que ahorrar dinero implica
gastar menos dinero. El estudiante debe enfocarse en entender qué
situaciones se refieren a gastar dinero y cudles se refieren a ahorrar
dinero.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
6 La opcidn B Para determinar la medida que se acerca mas a la cantidad de jugo en

es correcta

una caja de jugo llena, el estudiante pudo haber comparado el tamafio
de la caja de jugo con la bandeja y con los otros articulos en la bandeja.
El estudiante pudo haber pensado en la cantidad relativa para cada
opcion, al reconocer que 2 mililitros solamente serian una diminuta
gota de jugo, 2 litros serian tanto como una botella de refresco grande
y 200 litros serian tanto como una pecera grande; por lo tanto, 200
mililitros es la estimacién mas razonable. Esta es una manera eficaz de
resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para
resolver el problema correctamente.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente escogié 2 mililitros porque los mililitros
son unidades pequeiias para liquidos, pero no consideré el tamafio de
la caja de jugo en comparacién con los otros articulos en el dibujo. El
estudiante debe enfocarse en determinar el volumen relativo de
objetos.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente escogié 2 litros, enfocdandose sélo en el 2
en lugar de reconocer el tamafio de las unidades. El estudiante tal vez
se dio cuenta de que 2 mililitros era un volumen demasiado pequefio,
lo que hace que 2 litros parezcan como la estimacion mas razonable. El
estudiante debe enfocarse en determinar el volumen relativo de
objetos.

La opcidon D
es incorrecta

El estudiante probablemente confundid litros con mililitros. El
estudiante debe enfocarse en entender la escala del sistema métrico.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
7 La opciéon D Para determinar qué opcidn de respuesta representa una manera de

es correcta

encontrar el nimero de conos de helado que se vendieron durante el
almuerzo, el estudiante debié haber reconocido 280 como el nimero
total de conos de helado que tenia la cafeteria, asi que si quedaban 130,
el nimero que se vendid tenia que ser menos de 280. El estudiante
debid haber encontrado el modelo que representaba 280 como el
numero total de conos de helado y que mostraba que el nimero de
conos de helado vendidos en el almuerzo se restd de 280, lo que resulta
en los 130 que quedaban.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente confundié el nimero total de conos de
helado con el nimero total de conos de helado que se vendieron
durante el almuerzo, lo que resulté en invertir el lado izquierdo de una
ecuacion correcta (280 — [casilla] = 130) para obtener la ecuacion
“[casilla] — 280 = 130”. El estudiante debe enfocarse en determinar el
entero en un problema.

La opcién B
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que éste era un problema de
suma y pensé que el nimero desconocido (seccion con ?) tenia que ser
el entero, y que 280 y 130 se debian sumar para encontrar el nimero
desconocido. El estudiante debe enfocarse en determinar el entero en
un problema.

La opcidn C
es incorrecta

El estudiante probablemente reconocié que el entero era 280, pero
sumo el nimero desconocido en lugar de restar. El estudiante debe
enfocarse en determinar la operacién correcta a usar en un problema.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
8 La opcidn B Para determinar que afirmacién es verdadera, el estudiante pudo haber

es correcta

entendido que los poligonos son figuras cerradas de dos dimensiones,
en las que todos los lados son segmentos de recta. El estudiante
probablemente entendié que sdlo la primera figura tiene cuatro lados
con dos pares de lados paralelos y por lo tanto es un paralelogramo, que
solo la segunda y cuarta figura tienen lados que son del mismo largo, y
gue ninguna de las figuras son prismas (que son de tres dimensiones).

La opcién A
es incorrecta

El estudiante probablemente consideré sélo la primera figura en el
grupo, un rectangulo, el cual es un paralelogramo, ya que tiene cuatro
lados con dos pares de lineas paralelas. El estudiante debe enfocarse en
examinar cada figura en un conjunto.

La opcidn C
es incorrecta

El estudiante probablemente consideré sélo la segunda y la cuarta
figura del grupo (el hexagono y el tridngulo, los cuales tienen lados que
son del mismo largo). El estudiante debe enfocarse en examinar cada
figura en un conjunto.

La opciéon D
es incorrecta

El estudiante probablemente confundié prismas con poligonos. El
estudiante debe enfocarse en entender las definiciones de figuras

geométricas.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
9 La opcidn B Para determinar cudntas yardas de tela tenia la Sra. Gémez al principio,

es correcta

el estudiante pudo haber reconocido que el nimero total de yardas de
tela que tenia al principio seria igual a la suma (el resultado de sumar
numeros) de los nimeros de yardas de tela que se usaron en las tres
obras de teatro mas el nimero de yardas de tela que le sobraron, lo
cual se representa por la ecuacién (69 + 48 + 53) + 27 = 197. Esta es una
manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar
otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcién A
es incorrecta

El estudiante probablemente encontré la suma de sélo el nimero de
yardas de tela que se usaron en las tres obras de teatro, sin incluir las
27 yardas de tela que sobraron, y uso la ecuacion 69 + 48 + 53 = 170. El
estudiante debe enfocarse en determinar los pasos correctos a seguir
para resolver un problema.

La opcidn C
es incorrecta

El estudiante probablemente encontrd la suma del nimero de yardas
de tela que se usaron en las tres obras de teatro, pero restd las

27 yardas de tela que sobraron en lugar de sumarlas, lo que resulta en
la ecuacion (69 + 48 + 53) — 27 = 143. El estudiante debe enfocarse en
entender la diferencia entre el resultado de sumar vy el resultado de
restar.

La opciéon D
es incorrecta

El estudiante probablemente reconocié que el nimero total de yardas
de tela que tenia la Sra. Gémez al principio seria igual a la suma de los
numeros de yardas de tela que se usaron en las tres obras de teatro
mas las yardas de tela que le sobraron, lo cual se representa por la
expresion (69 + 48 + 53) + 27, pero cometid un error al reagrupar en la
posicién de las decenas, lo que resulta en un total de 177. El estudiante
debe enfocarse en reagrupar al sumar.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
10 |La opcion C Para determinar qué afirmacién acerca del nimero 510 es verdadera,

es correcta

el estudiante debié haber reconocido que el nimero termina en cero.
Los nimeros que terminan en 0, 2, 4, 6 u 8 son numeros pares porque
esos digitos se pueden dividir en partes iguales entre 2.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente reconocié que cuando se suman los
digitos en el nimero 510 (5 + 1 + 0), el resultado es un numero que se
puede dividir en partes iguales entre 3, un niumero impar. El estudiante
debe enfocarse en entender las reglas de divisibilidad y cémo se usan
para determinar si un niUmero es par o impar.

La opcién B
es incorrecta

El estudiante probablemente identificd el primer digito como un
numero impar y consideré como impar el nimero completo. El
estudiante debe enfocarse en la diferencia entre nUmeros pares e
impares y qué valor de posicidon determina si un nimero es par o impar.

La opciéon D
es incorrecta

El estudiante reconocié 510 como un nimero par porque se puede
dividir en partes iguales entre 2, pero no entendié que el digito en la
posicidn de las decenas no afecta si un nimero es par o impar. El
estudiante probablemente también confundié los nimeros pares e
impares. El estudiante debe enfocarse en la diferencia entre nimeros
pares e impares y qué valor de posicidn determina un nimero es par o
impar.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
11 |Laopcion D Para determinar qué lista de nimeros representa los resultados de

es correcta

Miriam, el estudiante debié haber interpretado que el diagrama de
puntos muestra los nUmeros generados en la recta numérica y los
puntos representan el nimero de veces que se generd cada numero. El
estudiante debid haber reconocido que cada punto representa 1
numero (o generado 1 vez) al interpretar la clave y luego contado el
numero de puntos arriba de cada niumero (el 1 se generd 1 vez, el 2 se
generd 1 vez, el 3 se generd 0 veces, el 4 se generd 2 veces, el 5 se
generd 2 veces, el 6 se generd 0 veces, el 7 se generd 2 veces, el 8 se
generd 1 vez, el 9 se generd 1 vez y el 10 se generd 0 veces); por lo
tanto, la lista de niUmeros que representa los resultados de Miriam es 1,
2,4,4,5,5,7,7,8,09.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente no interpreté la clave correctamente e
hizo una lista de cada niumero que se generd sélo una vez. El estudiante
debe enfocarse en interpretar la clave para un diagrama de puntos.

La opcién B
es incorrecta

El estudiante probablemente malinterpretd el significado de los
numeros y los puntos, y escogié una lista que contiene cada nimero en
la recta numérica. El estudiante debe enfocarse en entender cémo
interpretar un diagrama de puntos.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente no interpretd la clave correctamente e
hizo una lista de cada nimero que se generd por lo menos una vez, pero
también incluyé el 10, ya que es el mayor niumero en el diagrama de
puntos. El estudiante debe enfocarse en interpretar la clave para un
diagrama de puntos e interpretar un diagrama de puntos.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
5 Razonamiento
del item
12 |mids, 1 Para determinar las opciones correctas de los menus desplegables (las

opciones de respuesta), el estudiante debid haber usado la tabla para
determinar la relacidn entre los nimeros en la columna “Articulos
pedidos” y los nUmeros en la columna “Articulos enviados”. Estos pares
de numeros son (5, 6), (3, 4) y (6, 7). Luego, el estudiante debid haber
determinado que el nimero en la columna “Articulos enviados” siempre
es 1 mas que el nimero en la columna “Articulos pedidos”, porque
5+1=6,3+1=4y6+1=7,loque hace larelacidn “mds 1”; “mas”
para el primer menu desplegable y “1” para el segundo menu

desplegable.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
. Razonamiento
del item
13 |Laopcién D Para determinar qué lista contiene solamente nimeros entre 5,090 y

es correcta

6,300, el estudiante debid haber determinado que 5,746 esta entre
5,090 y 6,300 porque el digito en la posicidn de las centenas, 7, es
mayor que el 0 en la posicién de las centenas en 5,090 y 5,746 es menor
que 6,300 porque el digito en la posicién de las unidades de millar, 5, es
menor que 6. Luego, el estudiante debid haber determinado que 6,099
les mayor que 5,090 porque el digito en la posicion de las unidades de
millar, 6, es mayor que el 5 en 5,090, y que 6,099 es menor que 6,300
porque el digito en la posicion de las centenas, 0, es menor que 3. Por
ltimo, el estudiante debid haber determinado que 6,211 es mayor que
5,090 porqgue el digito en la posicidn de las unidades de millar, 6, es
mayor que 5,y 6,211 es menor que 6,300 porqgue el digito en la posicidn
de las centenas, 2, es menor que 3.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente confundid los nimeros en las decenas de
millar con los nimeros en las unidades de millar. El estudiante debe
enfocarse en el valor de posicion.

La opcion B
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que 5,894 es mayor que 5,090
porque el digito en la posicién de las centenas en 5,894, 8, es mayor que
el 0 en la posicion de las centenas en 5,090 y que 6,132 es menor que
6,300 porque el digito en la posicién de las centenas, 1, es menor que 3.
Luego, el estudiante probablemente determiné que ambos 5,090 y
5,009 tienen un 0 en la posicidn de las centenas y tienen el digito 9 en el
ndmero y supuso que eran el mismo numero. El estudiante debe
enfocarse en determinar qué valor de posicién se debe comparar de
acuerdo con los numeros dados.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que 5,450 era mayor que 5,090
porque el digito en la posicion de las centenas, 4, es mayor que el 0 en
la posicidn de las centenas en 5,090 y que 6,215 es menor que 6,300
porque el digito en la posicion de las centenas, 2, es menor que 3.
Luego, el estudiante probablemente determiné que 6,381 era menor
que 6,300 porque ambos numeros tienen un 3 en la posicion de las
centenas, pero el estudiante no considerd el digito 8 en la posicién de
las decenas ni el digito 1 en la posicidn de las unidades. El estudiante
debe enfocarse en determinar qué valor de posicidon se debe comparar

de acuerdo con los nUmeros dados.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion
del Razonamiento
item
14 |La opcidn A Para determinar el drea de la figura, el estudiante debié haber

es correcta

reconocido que cada unidad cuadrada en la figura tiene un drea de 1
pulgada cuadrada y luego debid haber contado el nimero de cuadrados
del largo de la figura, 8, y el nUmero de cuadrados del ancho de la figura,
3. Luego, el estudiante debié haber reconocido que multiplicar 8 x 3
daria el nimero de unidades cuadradas en el rectangulo. Esta es una
manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar
otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcién C
es correcta

Para determinar el drea de la figura, el estudiante debié haber
reconocido que cada unidad cuadrada en la figura tiene un drea de 1
pulgada cuadrada y luego debid haber contado el nimero de cuadrados
del largo de la figura, 6, y el nUmero de cuadrados del ancho de la figura,
4. El estudiante debid haber reconocido que multiplicar 6 x 4 daria el
numero de unidades cuadradas en el rectangulo.

La opcion B
es incorrecta

El estudiante probablemente confundid area con perimetro (la distancia
alrededor de la figura) y contd 24 cuadrados alrededor del perimetro al
contar 2 veces cada esquina, porque las esquinas representan 1 unidad
cada una. El estudiante debe enfocarse en reconocer el drea como el
numero de unidades cuadradas que forman una figura.

La opcidon D
es incorrecta

El estudiante probablemente confundié area con perimetro y conté 24
cuadrados alrededor del perimetro al contar 2 veces cada esquina,
porque las esquinas representan 1 unidad cada una. El estudiante debe
enfocarse en reconocer el drea como el nimero de unidades cuadradas
que forman una figura.

La opcién E
es incorrecta

El estudiante probablemente confundid area con perimetro y conté 24
cuadrados alrededor del perimetro al contar 2 veces cada esquina,
porque las esquinas representan 1 unidad cada una. El estudiante debe
enfocarse en reconocer el drea como el nimero de unidades cuadradas
que forman una figura.
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Posicion .
. Razonamiento
del item
15 |Laopcion B Para determinar la mayor cantidad de pajaros que Martin puede

es correcta

agregar a sus jaulas, el estudiante pudo haber reconocido que la mayor
cantidad de pdjaros podia determinarse al multiplicar el nimero de
jaulas, 11, por el nUmero de pajaros que puede tener cada jaula, 7, y
luego restado 21 del producto (el resultado de la multiplicacién de
numeros), creando la ecuacién (11 x 7) —21 = 77 — 21 = 56. Esta es una
manera eficaz de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar
otros métodos para resolver el problema correctamente.

La opcién A
es incorrecta

El estudiante probablemente reconocid que el nimero de jaulas
multiplicado por el nUmero de pdjaros que puede tener una jaula es 77,
pero sumoé los 21 pdjaros en las jaulas en lugar de restarlos, lo que
resulta en (11 x 7) + 21 = 98. El estudiante debe enfocarse en entender
las operaciones correctas a usar en un problema.

La opcidn
C es incorrecta

El estudiante probablemente resté 7 de 11 en lugar de multiplicar, lo
que resulta en 21 — (11— 7) = 17. El estudiante debe enfocarse en
entender las operaciones correctas a usar en un problema.

La opcidon D
es incorrecta

El estudiante probablemente sumé el numero de jaulas al nimero de
pajaros que puede tener cada jaula y luego agregé a la suma los 21
pajaros que estan en las jaulas, lo que resulta en 21 + (11 + 7) = 39. El
estudiante debe enfocarse en entender las operaciones correctas a usar

en un problema.
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Posicion .
5 Razonamiento
del item
16 |7 y cualquier valor  [Para determinar cudntas de las figuras son poligonos con mas de tres

equivalente son
correctos

abajo.

lados, el estudiante debié haber recordado que un poligono se define
como una figura cerrada de dos dimensiones en la que todos los lados
son segmentos de recta. Por lo tanto, el estudiante pudo haber
eliminado cualquiera de las figuras que no estén formadas Unicamente
por segmentos de recta. Luego, el estudiante pudo haber eliminado
cualquiera de los poligonos restantes si sélo tenian 3 lados, dejando 7
poligonos: el tercero y cuarto poligono de la fila de arriba, el segundo y
tercero poligono de la fila de en medio y los tres poligonos de la fila de
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. Razonamiento
del item
17 |La opcidn A Para determinar cudntas camisetas mas que sudaderas se vendieron, el

es correcta

estudiante pudo haber restado el nimero de sudaderas que se
vendieron, 88, del nimero de camisetas que se vendieron, 107, lo que
resulta en la ecuacién 107 — 88 = 19. Esta es una manera eficaz de
resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para
resolver el problema correctamente.

La opcidn B
es incorrecta

El estudiante probablemente restd el nimero de sudaderas que se
vendieron, 88, del nimero de camisetas que se vendieron, 107, pero
cometidé un error (cambid el 0 a 10 en lugar de 9) cuando reagrupd en la
posicidn de las decenas, lo que resulta en 29. El estudiante debe
enfocarse en resolver con exactitud problemas de uno y de dos pasos
con restas.

La opcidn C
es incorrecta

El estudiante probablemente sumd el nimero de sudaderas que se
vendieron, 88, con el nimero de camisetas vendidas, 107, y no
reagrupod a la posicién de las decenas después de sumar 8+ 7 en la
posicion de las unidades, lo que resulta en 185. El estudiante debe
enfocarse en entender las operaciones correctas a usar para resolver un
problema, asi como sumar y restar con exactitud.

La opciéon D
es incorrecta

El estudiante probablemente sumoé el nUmero de sudaderas que se
vendieron, 88, al nUmero de camisetas que se vendieron, 107, lo que
resulta en la ecuacidon 107 + 88 = 195. El estudiante debe enfocarse en

entender las operaciones correctas a usar para resolver un problema.
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Posicion .
del item Razonamiento
18 B 1 Para determinar qué es correcto acerca del punto U, el estudiante debié

o estan
lexactamente a la

mitad entre el ceroy
el 1.

haber reconocido que los intervalos en la recta numérica representan
sextos porque hay 6 marcas después del cero, y esto hace que los sextos
sean el denominador (niUmero de abajo de una fraccion) o el nimero de
partes en el entero. Luego, el estudiante debid haber contado para
encontrar que el punto U estd trazado a 3 marcas desde el cero, lo que
hace que el numerador (nimero de arriba de una fraccidn) sea 3. Por lo

tanto, el punto U representa %, la respuesta correcta para el primer
menu desplegable (opciones de respuesta). Después, el estudiante debid
haber simplificado 2 (dividido el numerador y el denominador entre el
mismo numero) para determinar que el punto U también representa la
fraccion %, la respuesta correcta para el segundo menu desplegable. Por

- . L . ,3 1 .
Ultimo, el estudiante debié haber determinado por qué S Y5 son iguales,

lo que es la respuesta al tercer menu desplegable. Las dos fracciones son
iguales porque ambas “estan exactamente a la mitad entre el cero y el
1”.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
5 Razonamiento
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19 |multiplica, 6 Para determinar las opciones correctas de los menus desplegables (las

opciones de respuesta), el estudiante debid haber usado la tabla para
determinar la relacidn entre los nimeros de la fila “Nimero de peceras”
¥ los nimeros de la fila “NUmero de peces” para encontrar los pares

(3, 18), (5, 30), (9, 54) y (12, 72). Luego, el estudiante debid haber
determinado que la relacién es que el nimero de peces es 6 veces el
numero de peceras, porque 3x6=18,5x6=30,9x6=54y 12 x6

= 72. Por lo tanto, las respuestas a los menus desplegables serian,
primero, “multiplica” y segundo, “6”.
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20 |La opcién C Para determinar qué modelos representan el mismo numero, el

es correcta

estudiante debid haber usado bloques de base diez para encontrar que
el valor de un cuadrado grande (una centena) es 100, el valor de una
columna de cuadrados (una decena) es 10, y el valor de un cuadrado
pequefio (una unidad) es 1. Luego, el estudiante debid haber evaluado
el modelo de cada estudiante para encontrar que Anna tiene 1
centena, 1 decena y 10 unidades, lo que representa 100 + 10 + 10 =
120; Karina tiene 1 centena y 2 unidades, lo que representa 100 + 2 =
102; y Sonia tiene 12 decenas, lo que representa 12 x 10 = 120, eso
determina que el modelo de Anna y el modelo de Sonia ambos
representan el niumero 120.

La opcidon A
es incorrecta

El estudiante probablemente confundid los nimeros 120 y 102 al
contar las 2(2) unidades de Karina como 2 decenas (20). El estudiante
debe enfocarse en entender el valor de los bloques de base diez.

La opcidn
B es incorrecta

El estudiante probablemente confundié los nimeros 102 y 120 al
contar las 2 unidades (2) de Karina como 2 decenas (20). El estudiante
debe enfocarse en entender el valor de los bloques de base diez.

La opcidon D
es incorrecta

El estudiante probablemente no entendié cdmo usar los bloques de
base diez para representar numeros. El estudiante debe enfocarse en
entender el valor de las centenas, decenas y unidades cuando se usan
bloques de base diez.
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del item
21 |Laopcion A Para determinar el ancho del jardin, el estudiante debié haber

es correcta

reconocido que el perimetro del jardin rectangular, 26 pies, es la
distancia alrededor del jardin. Luego, el estudiante debié haber
reconocido que un rectangulo tiene dos pares de lineas paralelas
(lineas que estdn separadas a la misma distancia y nunca se tocan), por
lo que un par de lados opuestos del rectangulo representa el largo del
jardin, 8 pies del otro par de lados opuestos representan el ancho del
jardin. Luego, el estudiante pudo haber sumado 8 + 8 = 16 para obtener
el largo total de los dos lados dados y restado esa suma del perimetro:
26 — 16 = 10. Como la medida del ancho del jardin serd la misma en los
lados opuestos, el estudiante pudo haber dividido 10 (el nimero de
pies que sobran) entre 2 para obtener 5 pies. Esta es una manera eficaz
de resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos
para resolver el problema correctamente.

La opcion B
es incorrecta

El estudiante probablemente determind el nimero de pies, 10, que se
necesitan todavia para hacer que el perimetro total sea 26 pies, pero
no dividié ese numero entre 2 para el par de lados opuestos iguales. El
estudiante debe enfocarse en entender los atributos de un rectanguloy
cémo usarlos para determinar el largo del lado que falta de un
rectangulo.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente entendié que el largo del rectangulo,

8 pies, seria el mismo para un par de lados opuestos y por eso encontré
que el lado opuesto también media 8 pies. El estudiante debe
enfocarse en entender cémo determinar el largo del lado que falta de
un rectangulo.

La opciéon D
es incorrecta

El estudiante probablemente entendid que el largo del rectangulo,

8 pies, seria el mismo para un par de lados opuestos y por eso encontré
que el lado opuesto también media 8 pies. Luego, el estudiante
probablemente encontrd la suma de los dos lados, 16 pies, pero olvido
encontrar el largo de los otros dos lados del rectangulo. El estudiante
debe enfocarse en entender cémo determinar el largo del lado que
falta de un rectangulo.
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del item
22 6,12,9 Para determinar la altura de la barra para cada tipo de informe de

ciencias, el estudiante debid haber usado los nUmeros de la tabla para
encontrar que Rocas = 6, Animales = 12 y Océanos = 9. Luego, el
estudiante debid haber examinado la gréfica de barras vacia y
encontrado que “Tipo de informe” estaba a lo largo del eje x, o la linea
que va de izquierda a derecha, y el “Numero de informes” estaba a lo
largo del eje y, o la linea que va de 0 a 14. Luego, el estudiante debid
haber determinado la escala (cdmo las lineas horizontales fueron
numeradas) en la grafica y encontrado que la escala iba de dos en dos
del 0 al 14, pero también habia una linea para cada nimero impar. Por
Ultimo, el estudiante debid haber seleccionado la linea para el 6 como la
parte hasta donde llega la barra para Rocas, la linea para el 12 como la
parte hasta donde llega la barra para Animales y la linea para el 9 (entre
las lineas marcadas 8 y 10) como la parte hasta donde llega la barra para
Océanos.
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23 |Laopcion C Para determinar qué opcidn de respuesta NO es una manera en la que

es correcta

Héctor podria dividir y sombrear un circulo para representar una
. 4 . iy .
fraccion menor que = el estudiante debid haber reconocido que en la

., 4 . , . ,
fraccion = el denominador, 6, es el nimero de partes iguales del circulo

v el numerador, 4, es el nimero de partes sombreadas. Luego, el
estudiante debid haber reconocido que crear 4 partes iguales de un

, , 4 ,
circulo y sombrear 4 partes seria 7 lo cual es el circulo completo y por

4
lo tanto no es menor que o

La opcién A
es incorrecta

. - 1 4
El estudiante probablemente no entendié que - €s menor que ~ porque

1 parte sombreada de 6 es menor que 4 partes sombreadas de 6, 0
malinterpretd la pregunta y encontré una manera para hacer una

., 4 .
fraccidon que fuera mayor que - El estudiante debe enfocarse en
comparar fracciones con el mismo denominador.

La opcion B
es incorrecta

. . 4 Z
El estudiante probablemente no entendidé que 3 €S menor que ~ porque

el tamafio de las partes seria mayor para %, o el estudiante
malinterpretd la pregunta y encontré una manera para hacer una
fraccion que fuera mayor que %. El estudiante debe enfocarse en
comparar fracciones con el mismo numerador.

La opcién
D es incorrecta

. iy 3 4
El estudiante probablemente no entendié que - €s menor que — porque

3 partes sombreadas de 6 es menor que 4 partes sombreadas de 6, o el
estudiante malinterpretd la pregunta y encontré una manera de hacer

L, 4 .
una fraccién que fuera mayor que - El estudiante debe enfocarse en

comparar fracciones con el mismo denominador.




STAAR Grado 3 Matematicas en Espafiol
Razonamientos 2023

Posicion .
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24 |La opcidn Para determinar qué diagrama de tiras se puede usar para encontrar el

D es correcta

numero total de puntos que anotaron los dos amigos, el estudiante
debid haber reconocido que el numero total de puntos estd
representado por el signo “?”. Por lo tanto, el modelo debe mostrar el
signo “?” en su propia fila, y la otra fila debe mostrar los nimeros que
se agregan para igualar ese total. Luego, el estudiante debié haber
reconocido que el primer nimero que se suma son los 339 puntos del
primer amigo, el segundo nimero que se suma son los 339 puntos del
segundo amigo y el tercer nUmero que se suma son los 75 puntos
adicionales que anotd el segundo amigo.

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente confundié el nimero total de puntos
anotados con sélo una instancia de 339 puntos y luego agregé los 75
puntos adicionales que anoto el segundo amigo al signo “?” en lugar
del niumero total de puntos anotados. El estudiante debe enfocarse en
entender el problema y cémo representarlo en un modelo.

La opcion
B es incorrecta

El estudiante probablemente incluyd los 75 puntos adicionales con el
valor desconocido en lugar de incluirlos con las dos puntuaciones de
339. El estudiante debe enfocarse en usar modelos para representar
problemas de suma.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente concluyé que ambos amigos anotaron un
total de 339 puntos y luego suma los 75 puntos adicionales a los 339
puntos que anotd el segundo amigo. El estudiante debe enfocarse en
entender el problema y cdmo representarlo en un modelo.
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25 |La opcion B Para determinar qué lista representa las areas de los estados en orden

es correcta

de menor a mayor, el estudiante debid haber usado las reglas del valor
de posicidn para determinar que la menor area seria el nimero que
tiene el digito con el menor valor en la posicién de las unidades de
millar, 4, (ya que todos los cuatro nimeros estan en las unidades de
millar) y la segunda menor area seria el nimero que tiene el digito 6 en
la posicidn de las unidades de millar. Como 9,624 y 9,350 tienen ambos
el mismo digito en la posicion de las unidades de millar, el estudiante
debid haber observado el digito en la posicion de las centenas de cada
numero para determinar qué nimero es menor. Luego, el estudiante
debid haber reconocido que el 3 en 9,350 es menor que el 6 en 9,624, lo
que hace que 9,350 sea el segundo nimero mayor y 9,624 sea el
numero mayor. Por lo tanto, los estados ordenados de menor a mayor
Adrea son Connecticut (4,845); Hawai (6,423); Nuevo Hampshire (9,350);
Vermont (9,624).

La opcidn A
es incorrecta

El estudiante probablemente hizo una lista de los estados en orden de
mayor a menor area. El estudiante debe enfocarse en entender la
pregunta que se plantea.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente interpreté el nimero 9,624 (Vermont)
como menor que 9,350 (Nuevo Hampshire). El estudiante debe
enfocarse en entender el valor de posicién.

La opcidon D
es incorrecta

El estudiante probablemente ordené los estados de menor a mayor
Area con base en el digito en la posicidn de las unidades de cada
ndmero. El nimero que tiene el digito con el menor valor en la posicidn
de las unidades es 9,350 (Nuevo Hampshire), seguido de 6,423 (Hawai),
luego 9,624 (Vermont) y por ultimo 4,845 (Connecticut). El estudiante
debe enfocarse en entender qué digitos comparar para determinar el

valor de ciertos numeros.
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del item
26  [Sara, 3, veces el Para determinar cdmo se compara el nimero de puntos anotados por
nimero de puntos  [Alex con el nimero de puntos anotados por Sara, el estudiante debid
que, Alex haber reconocido desde la primera oracién que Alex anoté 8 puntos y

luego determinado que si 8 x 3 representa el nimero de puntos que
anotd Sara, entonces Sara anoté 3 veces mds puntos que Alex. Por lo
tanto, la afirmacién correcta es, “Sara (primera casilla) anoté 3 (segunda
casilla) veces el nimero de puntos que (tercera casilla) Alex (cuarta
casilla)”.
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27  |Laopcidon B Para determinar qué ecuacidn se puede usar para encontrar el nimero

es correcta

total de bebederos que llend con agua azucarada la Sra. Morales, el
estudiante debid haber reconocido que 28 es el nimero total de onzas
liquidas que tenia la Sra. Morales al principio. Luego, debid reconocer
que ella puso 7 onzas liquidas en cada uno de los bebederos para
colibries y, por lo tanto, la ecuacién 7 x ? = 28 representaria la
situacién. Por ultimo, el estudiante debid haber determinado que 4 es
el nimero que, cuando se multiplica por 7, es igual a 28. Por lo tanto, la
ecuacion correcta es 7 x 4 = 28.

La opcién A
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que se trataba de un problema
de resta y pensd que la Sra. Morales tenia al principio 28 onzas liquidas
de agua azucarada y puso 7 onzas liquidas en sélo uno de los bebederos
para colibries. El estudiante debe enfocarse en leer toda la pregunta
con cuidado y entender los pasos correctos a seguir para resolver un
problema.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente encontrd correctamente el nimero de
comederos para colibries, 4, pero sumo ese nimero a 28 (el nimero
inicial de onzas liquidas). El estudiante debe enfocarse en leer toda la
pregunta con cuidado y entender los pasos correctos a seguir para
resolver un problema.

La opcidn
D es incorrecta

El estudiante probablemente confundié dividir 28 entre 7 con
multiplicar 28 por 7. El estudiante debe enfocarse en entender la

diferencia entre situaciones de division y multiplicacién.
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28 [Laopcidén C Para determinar qué opcidn de respuesta describe el nimero 9,140, el

es correcta

estudiante debid haber usado el valor de posicién para encontrar el
valor de cada digito en el nimero y reconocido que el digito 9=9
unidades de millar, el digito 1 = 1 centena, el digito 4 = 4 decenas y el
digito 0 = 0 unidades.

La opcién A
es incorrecta

El estudiante probablemente consideré los digitos 1y 4 como
equivalentes a 14 unidades en lugar de usar el valor de posicién para
determinar el valor de cada digito. El estudiante debe enfocarse en
entender el valor de posicién para poner correctamente nimeros en
palabras.

La opcién B
es incorrecta

El estudiante probablemente confundio el valor de 40 decenas, lo cual
es 400, con el valor de 40 unidades, lo cual es 40. El estudiante debe
enfocarse en entender el valor de posicidn para poner correctamente
numeros en palabras.

La opcién
D es incorrecta

El estudiante probablemente confundid la posicion de las decenas con
la posicidn de las unidades, lo que resulta en 4 unidades en lugar de 4
decenas. El estudiante debe enfocarse en entender el valor de posicion

para poner correctamente numeros en palabras.
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29 |La opcidn A Para determinar qué ecuacion se puede usar para encontrar el nimero

es correcta

total de flores que pintd la artista en estas patinetas, el estudiante
debid haber reconocido que el nimero total de patinetas es 20 y que
cada patineta contiene 4 flores. El estudiante debié haber determinado
que los dos valores serian multiplicados para encontrar el numero total
de flores, lo cual estd representado por la ecuacién 20 x 4 = 80.

La opcién B
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que se trataba de un problema
de divisidn y dividié el nimero de patinetas, 20, entre el nUmero de
flores que se pintaron en cada patineta, 4. El estudiante debe
enfocarse en determinar los pasos correctos a seguir y la operacién
correcta a usar al crear una ecuacion.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que se trataba de un problema
de suma y sumd el nimero de patinetas, 20, al nimero de flores que se
pintaron en cada patineta, 4. El estudiante debe enfocarse en
determinar los pasos correctos a seguir y la operacion correcta a usar al
crear una ecuacion.

La opcidon D
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que se trataba de un problema
de resta y restd el numero de flores que se pintaron en cada patineta,
4, del nimero de patinetas, 20. El estudiante debe enfocarse en
determinar los pasos correctos a seguir y la operacion correcta a usar al
crear una ecuacion.
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30 |LaopciénB Para determinar cudles dos modelos estan sombreados para

Qs correcta

representar fracciones equivalentes, el estudiante debid haber
reconocido que los modelos son del mismo tamafio y que estan
divididos en diferentes nimeros de partes, y luego observado cada
modelo para encontrar los dos que tienen la misma cantidad del
modelo sombreado. Por ultimo, el estudiante pudo haber confirmado
que las fracciones sombreadas son equivalentes al reconocer que el

. 2 .
Modelo X tiene 2 partes de 4 sombreadas, o > due el Modelo Z tiene 4
4 s
partes de 8 sombreadas, o 3 Y que cuando se simplifican esas

. . 1 . )
fracciones, las dos tienen un valor de > Esta es una manera eficaz de

resolver el problema; sin embargo, se pueden usar otros métodos para
resolver el problema correctamente.

La opcién A
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que el Modelo W y el Modelo
X son equivalentes porque ambos tienen 2 partes del entero
sombreadas. El estudiante debe enfocarse en entender que el
numerador (numero de partes sombreadas) y el denominador (nimero
de partes en el entero) deben considerarse al buscar fracciones
equivalentes.

La opcién C
es incorrecta

El estudiante probablemente determind que el Modelo W y el Modelo Z
son equivalentes porque ambos tienen 8 partes iguales. El estudiante
debe enfocarse en entender que el numerador y el denominador deben
considerarse al buscar fracciones equivalentes.

La opcidén
D es incorrecta

El estudiante probablemente determiné que el Modelo Xy el Modelo Y
son equivalentes porque ambos tienen 4 partes iguales. El estudiante
debe enfocarse en entender que el numerador y el denominador deben

considerarse al buscar fracciones equivalentes.
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